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 RANCANGAN PENGAJARAN HARIAN - TEORI
 Rancangan Pengajaran Harian
 Mata Pelajaran : Kemahiran Hidup Bersepadu Tingkatan 3 Tingkatan : Tingkatan 3 Firdaus dan 3 Naim
 Tarikh : 4 Julai 2013 Masa : 8.50 pagi – 9.30 pagi (40 minit)
 Bil. Pelajar : 19 / 21 orang
 Tema / Tajuk : Prinsip Memasak  Sub Tajuk : Kaedah memasak haba kering dan haba lembap
 Objektif 
 Pembelajaran
 Menjelaskan pengertian prinsip memasak dan mengenalpasti serta menghuraikan kaedah memasak haba kering
 dan haba lembap.
 Hasil Pembelajaran Selepas pengajaran, pelajar dapat :
 1) Menyatakan pengertian prinsip memasak 
 2) Mengenalpasti dan menerangkan kaedah memasak haba kering dan haba lembap.
 3) Memadankan kaedah memasak dengan contoh masakan.
 Strategi / aktiviti Berpusat kepada guru dan pelajar 
 Guru memberi penerangan kepada pelajar 
 Pelajar mencatat nota-nota penting
 Kaedah penyoalan digunakan untuk menguji kefahamam pelajar 
 Aktiviti berkumpulan dilakukan untuk menambah kefahaman pelajar 
 Menjawab soalan berdasarkan helaian yang diberikan
 Pengetahuan Lalu • Pelajar telah mempelajari tajuk masakan dari tingkatan 1 hingga 3.
 Alat Bantu Kepingan kad bergambar 
 Penmaker dan papan putih
 Carta
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 Penerapan Nilai Kerjasama, keberanian dan keyakinan
 Bekerjasama menyelesaikan masalah yang diberikan.
 Mematuhi masa untuk menyiapkan tugasan.
 Langkah /
 MasaIsi Kandungan / kemahiran
 Aktiviti Pengajaran dan PembelajaranSumber nilaiAktiviti Guru Aktiviti Pelajar  
 Set induksi
 8.50 – 8.55
  pagi
 (5 minit)
 Guru bertanyakan tentang makanan yang
 dimakan oleh pelajar sebelum ke sekolah
 Guru memberikan
 arahan kepada
 murid secara
 sukarela untuk 
 mendengar 
 makanan yang
 dimakan oleh
  pelajar sebelum ke
 sekolah.
 Guru meransang
 minda pelajar 
 dengan bertanyakan
 cara makanan
 tersebut diamasak.
 Guru merangsang
 Pelajar 
 menceritakan
 makanan yang
 dimakan sebelum
 ke sekolah.
 Pelajar yang lain
 mendengar 
  pengalaman sahabat
 mereka. 
 Pelajar secara
 sukarela meneka isi
  pelajaran
 Strategi :
 Berpusatkan pelajar 
 Kaedah :
 Sumbangsaran dan
  pengalaman
 KBKK :
 Menjana idea
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 minda pelajar untuk 
 meneka tajuk 
  pelajaran
 Guru memberi
 maklum balas yang
 membina kepada
  pelajar tentang
  perkaitan
  pengalaman pelajar 
 dengan tajuk yang
 akan dipelajari.
 Langkah 1:
 8.55 – 9.05
  pagi
 (10 minit)
 Maksud prinsip memasak dan kaedah
 memasak haba kering dan haba lembap.
 • Haba kering
 o menggoreng tohor 
 o menggoreng minyak penuh
 o menggoreng tanpa minyak 
 o membakar 
 o menggril
 o memanggang
 • Haba lembab
 o merebus
 Guru menunjukkan
 carta tentang
 maksud setiap jenis
 kaedah memsak 
 haba kering dan
 haba lembap
 Guru menerangkan
 maksud kaedah
 memasak tersebut
 dan mengaitkan
 Pelajar 
 menumpukan
  perhatian kepada
  penerangan guru
 Pelajar membaca
 maksud kaedah
 memasak haba
 kering dan haba
 lembap beramai-
 ramai
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar 
 Kaedah :
 Penerangan, penyesuaian dan
 sumbangsaran
 BBM :
 Carta
 KBKK :
 Mendefinisi dan contoh
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 o mencarak 
 o mengukus
 o mencelur 
 o merendidih
 dengan contoh.
 Guru memberi
 respon kepada
  jawapan pelajar 
 Beberapa pelajar 
  bangun dan
 memberikan contoh
 masakan daripada
 kaedah memasak 
 Pelajar menjawab
 secara lisan
 Nilai :
 Kerjasama dan keyakinan
 Langkah 2:
 9.05 – 9.20
  pagi
 (15 minit)
 Aktiviti berkumpulan dan soal jawab Guru
 membahagikan
  pelajar kepada 2
 kumpulan dan
 setiap kumpulan
  perlu menghantar 3
 orang wakil ke
 hadapan
 Kumpulan A akan
 memberi soalan
 kepada kumpulan
 B. Kumpulan B
 Wakil pelajar setiap
 kumpulan
 menunjukkan kad
 kepada kumpulan
 lawan untuk 
 menjawab.
 Wakil kumpulan
 lawan yang dipilih
 menyebut jawapan
 dengan pantas.
 Pelajar memberikan
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar 
 Kaedah :
 Aktiviti soal jawab
  berkumpulan
 BBM :
 Kepingan fabric
 KBKK :
 Melihat, berfikir 
 dan menamakan
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  perlu menjawab
 dengan pantas
 kaedah memasak 
 yang digunakan
  berdasarkan
 kepingan kad
  bergambar yang
 ditunjukkan
 Guru menjaga masa
 supaya pelajar tidak 
 menjawab melebihi
 masa 10 saat.
 Guru memanggil
 nama pelajar danmeminta pelajar 
 memberi contoh
 lain selain gambar 
 yang ditunjukkan
  berdasarkan kaedah
 memasak yang
 contoh lain selain
 kepingan kad
  bergambar yang
 ditunjukkan dengan
 kaedah memasak 
 yang sama.
 Nilai :
 Kerjasama
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 sama
 Langkah 3:
 9.20 – 9.30
  pagi
 (10 minit)
 Aktiviti pengukuhan Guru memberi
 helaian soalan
 untuk menguji
  pemahaman kaedah
 memasak haba
 kering dan haba
 lembap.
 • Rujuk 
 lampiran
 Pelajar menjawab
 soalan pada helaian
 kertas yang
 diberikan dalam
 masa 10 minit
 secara bertulis.
 Strategi :
 Berpusatkan pelajar 
 Kaedah :
 Menjawab latihan pengukuhan
 BBM :
 Helaian soalan
 KBKK :
 Mengingati
 Nilai :
 Keyakinan
 Langkah 4:
 9.30 – 9.35
  pagi
 (5 minit)
 Semak jawapan Guru menyuruh
  pelajr bertukar 
 kertas jawapan
 dengan kawan
 sebelah
 Pelajar meyemak 
  jawapan rakan
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar.
  
 Kaedah : Perbincangan
 Kertas soalan
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 Guru menyebut
 nama pelajar dan
  pelajar dikehendaki
 membaca soalan
 dan memberikan
  jawapan
 KBKK :
 Menganalisis
 Nilai :
 Kerjasama dan keberanian
 Penutup :
 9.35 – 9.40
  pagi
 (5 minit)
 Guru merumuskan
 isi pembelajaran
  pada hari tersebut
 dan menekan sekali
 lagi kepada pelajar 
  berkaitan isi
  pelajaran yang
  perlu dikuasai
  pelajar 
 Pelajar mencatat isi
  pelajaran apa yang
  perlu ditekankan
 supaya pelajaran
 mereka berfokus
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar 
 Kaedah :
 Penerangan
 Nilai :
 Keyakinan
 Refleksi : Kesemua pelajar memahami maksud prinsip memasak dan boleh menerangkan kaedah memasak haba kering dan haba
 lembap dengan memberikan contoh. 98% pelajar dapat menjawab soalan pengukuhan dengan betul.
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 RANCANGAN PENGAJARAN HARIAN - AMALI
 Rancangan Pengajaran Harian
 Mata Pelajaran : Kemahiran Hidup Bersepadu Tingkatan 1 Tingkatan : Tingkatan 1 Adnin
 Tarikh : 5 Julai 2013 Masa : 11.10 pagi – 11.50 pagi (40 minit)
 Bil. Pelajar : 15 / 15 orang
 Tema / Tajuk : 2.6 Jahitan
 Sub Tajuk : b. Penghasilan Projek Jahitan
 Objektif Menunjuk cara proses pengubahsuaian pola asas skirt iaitu memendekkan pola.
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 Pembelajaran
 Hasil Pembelajaran Selepas pengajaran, pelajar dapat :
 A Menguasai isi kandungan
 1. Mengetahui alatan mendraf yang digunakan untuk pengubahsuaian pola asas
 B Membina kemahiran saintifik, berfikir dan strategi berfikir 
 1. Menerangkan kegunaan pengubahsuaian pola.
 2. Menunjuk cara memendekkan pola
 3. Menghasilkan pemanjangan pola asas skirt hadapan dan belakang.
 C Mengamalkan sikap saintifik dan nilai murni
 1. Melibatkan diri secara aktif semasa proses tunjuk cara oleh guru di dalam bengkel jahitan.
 2. Mematuhi masa untuk menyiapkan tugasan dan saling membantu rakan sekelas yang kurang fahamtentang peoses pengubahsuaian pola.
 Strategi / aktiviti Berpusat kepada guru dan pelajar 
 Guru memberi penerangan kepada pelajar 
 Pelajar mencatat nota-nota penting
 Kaedah penyoalan digunakan untuk menguji kefahamam pelajar 
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 Aktiviti amali dilakukan untuk menambah kefahaman pelajar 
 Pengetahuan Lalu • Pelajar telah mengetahui alatan mendraf pola pada kelas amali sebelum ini
 • Pelajar telah diberikan tugasan membuat pola asas di kelas amali sebelumnya.
 Alat Bantu Kepingan gambar 
 Pola asas skirt
 Sampel memendekkan pola skirt
 Alatan menderaf pola
 Gam
 Gunting
 Kertas tambahan
 Penerapan Nilai Kerjasama, keberanian dan keyakinan
 Bekerjasama menyelesaikan masalah yang diberikan.
 Mematuhi masa untuk menyiapkan tugasan.
 Langkah /
 Masa
 Isi Kandungan / kemahiranAktiviti Pengajaran dan Pembelajaran
 Sumber nilaiAktiviti Guru Aktiviti Pelajar  
 Set induksi
 11.10 – 
 11.15 pagi
 (5 minit)
 Pengubahsuaian pemakaian skirt panjang
 kepada skirt pendek pada orang yang
 sama
 Guru menunjukkan
 2 kepingan gambar 
 yang berbeza
  pemakaian skirtnya
 Guru bertanya
 kepada keseluruhan
 Pelajar mencari
  perbezaan diantara
 2 kepingan gambar 
 Pelajar menyatakan
  perbezaan kepingan
 gambar 
 Strategi :
 Berpusatkan pelajar 
 Kaedah :
 Sumbangsaran
 KBKK :
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 kelas tentang
  perbezaan kepingan
 gambar tersebut
 .
 Menjana idea
 Langkah 1:
 11.15 – 
 11.25 pagi
 (10 minit)
 Cara-cara memendekkan pola skirt
 1. Ukur dari garisan pinggang ke
  pinggul sebanyak 10 cm
 2. Garis garisan melintang di atas
  pola skirt
 3. Lipatkan bahagian yang perlu
 dipendekkan mengikut garisan
 yang dilukis.
 4. Bentukkan semula pola dan
 garisan pemadan
 Guru menunjukkan
 cara-cara untuk 
 memendekkan pola
 menggunakan pola
 sampel.
 Pelajar 
 menumpukan
  perhatian kepada
  penerangan guru
 Pelajar membaca
 cara-cara untuk 
 memendekkan pola
  beramai-ramai
 Pelajar menjawab
 secara lisan setiap
  pertanyaan guru
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar 
 Kaedah :
 Penerangan dan tunjuk cara
 BBM :
 Sampel pemendekkan pola
 Kad manila
 KBKK :
 Mendefinisi dan contoh
 Nilai :
 Kerjasama dan keyakinan
 Langkah 2:
 11.25 – 
 11.45 pagi
 (20 minit)
 Aktiviti amali Guru
 membahagikan
  pelajar kepada 2
 kumpulan
 Murid berkumpul
 untuk melihat cara
  pemanjangan pola
 skirt.
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar 
 Kaedah :
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 Guru menyuruh
  pelajar mengambil
  pola asas masing-
 masing didalam
 fail.
 Guru menunjuk 
 cara
 memanjanggkan
  pola dan memantau
  pelajar 
 melakukannnya
 sendiri,
 Murid membaca
 langkah demi
 langkah proses
  pemanjangan pola
 skirt sambil melihat
  proses demo yang
 dilakukan oleh
 guru.
 Murid beredar di
 tempat duduk 
 masing-masing
 untuk menyiapkan
  pemanjangan pola
 skirt.
 Murid boleh
 melihat sampel
  pemanjangan pola
 skirt yang ditampal
 oleh guru di papan
 Penyampaian maklumat,
 aplikasi dan tunjuk cara
 BBM :
 Sampel pemanjangan pola,
  pola asas skirt, alatan
 menderaf, kertas tambahan
 KBKK :
 Melihat, berfikir 
 dan melakukan
 Nilai :
 Kerjasama
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  putih.Wakil pelajar 
 setiap kumpulan
 menunjukkan kad
 kepada kumpulan
 lawan untuk 
 menjawab.
 Penutup :
 11.45 – 
 11.50 pagi
 (5 minit)
 a. Pola asas skirt boleh digunakan terus
 atau diubah suai mengikut ukuran
  panjang atau pendek skirt yang
 dikehendaki.
  b. Pemanjangan pola skirt boleh
 dilakukan mengikut ketinggian si
  pemakai.
 Murid
 menunjukkan
  pengubahsuaian
  pola yang telah
 siap.
 Murid memberi
 tindak balas
 terhadap rumusan
  pembelajaran.
 Strategi :
 Berpusatkan guru dan pelajar 
 Kaedah :
 Penerangan
 Nilai :
 Keyakinan
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 Refleksi : 70% pelajar boleh melakukan amali memanjangkan pola tanpa dibantu oleh guru. 30% perlu mendapat pengawasan guru
 untuk melalukan tugasan memanjangkan pola asas. Secara keseluruhan, kesemua pelajar boleh melakukan tugasan memanjangkan
  pola dan boleh membezakan langkah kerja memendekkan atau memanjangkan pola. 
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 Lampiran
 KEMAHIRAN HIDUP BERSEPADU TINGKATAN 3
 ULANGKALI TAJUK: PEMAKANAN DAN PENGURUSAN SAJIAN
 (SUBTOPIK: KAEDAH MEMASAK)
  NAMA : _____________________________________________ 
 TINGKATAN : ________________________ 
 Bahagian A
 Makanan dimasak menggunakan kaedah memsak yang berbeza. Lengkapkan jadual kaedah
 memasak beserta prinsipnya di bawah:
 Kaedah Memasak Prinsip
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 Bahagian B
 Bulatan jawapan yang betul.
 1. Antara berikut, makanan yang manakah digoreng tanpa minyak ?
 I. Kerisik  
 II. Bijan
 III. Capati
 IV. Kentang goreng
 A I,II, dan III sahaja
 B I,II, dan IV
 C I,III, dan IV
 D II,III, dan IV
 2. Merebus ialah kaedah memasak 
 A dalam cecair mendidih
 B dengan wap dengan air mendidih
 C dengan menggunakan ketuhar yang panas
 D tanpa menggunakan lemak dan makanan dibalik-balikkan
 3. Cara memasak yang manakah dapat mengekalkan nutrien makanan?
 A Mencelur 
 B Merebus
 C Mengukus
 D Menggoreng
 4. Antara berikut, makanan yang manakah dimasak dengan cara menggoreng tohor?
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 A Capati
 B Kek pisang
 C Telur dadar 
 D Pisang goreng
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 Skema Jawapan
 KEMAHIRAN HIDUP BERSEPADU TINGKATAN 3
 ULANGKALI TAJUK: PEMAKANAN DAN PENGURUSAN SAJIAN
 (SUBTOPIK: KAEDAH MEMASAK)
  NAMA : _____________________________________________ 
 TINGKATAN : ________________________ 
 Bahagian A
 Makanan dimasak menggunakan kaedah memsak yang berbeza. Lengkapkan jadual kaedah
 memasak beserta prinsipnya di bawah:
 Kaedah Memasak Prinsip
 Menggoreng tohor 
 Menggoreng minyak penuh
 Menggoreng tanpa minyak 
 Mengukus
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 Merebus
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